

Aritmetică pentru învățători

După „Metodica predării aritmeticii la clasele I-IV” și după publicarea, în colaborare cu subsemnatul, a lucrării pentru clasele I-IV „Legătura matematicii cu viața”, profesorul Ioan Aron de la Liceul pedagogic din Arad se adresează învățătorilor printr-o nouă lucrare intitulată „Aritmetica pentru învățători”, de această dată în colaborare cu profesora Gh. I. Herescu din București.

Comparativ cu manualele clasice utilizate în liceele pedagogice „Aritmetica pentru învățători” este redactată la un înalt nivel calitativ și abordează noțiunile de pe o poziție relativ nouă, bazată pe structuri înțelegând în fundamentarea înțelegerii și predării aritmeticii pe teoria multimiilor.

Simpla enumerare a capitolelor scoate în evidență valoarea lucrării și utilitatea ei. Astfel, până la capitolul VII sînt cuprinse elemente de teoria multimiilor și structuri algebrice, mulțimea numerelor naturale, întregi, raționale și reale, metode pentru rezolvarea problemelor, problemele tipice și rezolvarea lor.

Rețin atenția, ca deosebit de interesante, ultimele capitole în care învățătorii găsesc un foarte bogat material privind „Orientările noi și tradiționale de memorizare a învățămîntului matematic în școala primară”, precum și „Dezvoltarea flexibilității și creativității gîndirii elevilor din școala primară în procesul de rezolvare și compunere a exercițiilor și problemelor de aritmetică”.

Munca cu cartea la Gurahont

La biblioteca comunală Gurahont se desfășoară o susținută activitate în ce privește munca cu cartea. În urma măsurilor care au fost luate, a fost reparat localul și revizuit fondul de cărți. În momentul de față biblioteca dispune de peste 13000 volume - social-politice, tehnice, agro tehnice, beletristice, în limbile română și a naționalităților confederate.

AL. HERLAU, coresp.

Ultimul capitol prezintă o parte din problemele date în anii anteriori la examenele de diplomă, de definitiv și gradul II ale învățătorilor, precum și la concursurile pentru ocuparea posturilor din orașe.

Prin încheierea procesului de reorganizare și de așezare a învățămîntului pe o bază nouă, corespunzătoare cerințelor actuale ale dezvoltării economiei și nivelului cuceririlor științifice și tehnice moderne, s-a asigurat cadrul organizatoric pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a învățămîntului de toate gradele. Este, în acest context, imperios necesar ca cei care au îmbrățișat profesunea didactică să-și asume altă individuală și în colectiv sarcina de a-și perfecționa continuu cunoștințele și măiestria didactică.

În lumina acestor cerințe, învățătorii găsesc în această lucrare cel mai prețios și eficient sprijin în activitatea de pregătire a examenelor de definitiv, gradul II și reciclare, precum și a concursurilor pentru ocuparea posturilor din orașele închise. Elevii liceelor pedagogice o pot utiliza cu folos în pregătirea examenelor de diplomă și îmbogățirea în general a cunoștințelor de aritmetică.

DUMITRU MARCUȚ, învățător

TRIBUNA ȘCOLII

S-a deschis un nou an sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei

Luni după-amiază a avut loc, pe stadionul „Gloria”, festivitatea de deschidere a noului an sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, moment emoționant înscris în ampla competiție cu caracter național „Dacia”. În prezența reprezentanților organizațiilor de tineret și pionieri, Inspectoratului școlar județean, C.J.E.F.S. și asociațiilor sportive școlare, în acordurile marșului intonat de fanfară a început defilarea celor peste 2000 de pionieri și elevi care, au tinut să fie prezenți la festivitate. În coloanele nestrîșite de tineri se pot distinge uniformele micilor pompieri, agenților de circulație sanitară, precum și

cele ale tinerilor de la activitatea pentru apărarea patriei. Asociațiile sportive școlare ce se perindă prin fața tribunei poartă denumiri simbolice ca: „Victoria”, „Speranța”, „Oltuz”, „Cutezători”, „Viitorul”. În cadrul lor se antrenează zece și sute de pionieri și elevi, adevărate tineri speranțe pentru sportul arădean. Dar ceea ce este și mai important, în cadrul liceelor asociații sportive școlare se acordă o atenție deosebită nu numai performențelor, ci întregului tineret ca acesta să crească sănătos, puternic, bine dezvoltat fizic, gata oricînd să apere cuceririle revoluționare ale poporului nostru. Dacă în anul sportiv școlar precedent

s-au obținut o serie de rezultate de seamă (echipa de masă a județului locul I la „Cupa Independenței”, cea de tir - locul I la „Cupa U.T.C.” și jocurile II la Cercul școlar și la Concursul de tineret și în noul an se impune aceste rezultate să le adauge altele noi și în te discipline sportive. În ed atli organizațiile de pionieri, cu școlarii care răspund de sportivă școlară, vor obține pentru ca tinerii să obțină rezultate cât mai bune în cadrul marilor naționale „Dacia”.



„Mături de grăniceri, de strajă patriei”

Sub acest generic s-a desfășurat recent o acțiune pionierescă a echipajului „Prietenii grănicerilor” de la Școala generală nr. 1 din Curtici, ocupantul localității pe țară în trecerea cu reprezentativele celorlalte județe de frontieră.

Cei zece pionieri - ne informează lovarășul Emil Lucan, instructor la Consiliul județean al Organizației Pionierilor - însoții de conducătorul cercului, prof. Ioan Bodea, au străbătut poteciile din zona vestică de frontieră a județului nostru în cadrul unei interesante expediții cicloturistice. Tema cea mai frumoasă expediții a cuprins o serie de probleme ridicate în legătură cu contribuția lor la paza și apărarea frontierelor patriei, pionierii punînd tot sufletul în rezolvarea lor cu multă pricepere și îndemnare.

Pe tot cuprinsul traseului, ei s-au bucurat de o deosebită simpatie din partea grănicerilor. Întririle cu militarii, discuțiile purtate cu pionierii cercurilor „Prietenii grănicerilor” din localitățile Grăniceri, Macea, Iratoșu, Turnu și Nădlac constituie un imbold în activitatea viitoare de pregătire a pionierilor pentru apărarea patriei, pentru respectarea angajamentului de a contribui și ei, după puterile lor, la sprijinirea activității celor care stau de veghe zi și noapte la frontierele patriei noastre.

V. D.

O fabrică nouă își așteaptă „exploratori”

(Urmare din pag. 1)

suprafața halei). De aici și imaginea unei activități șterse, vizibilă chiar de la primul contact cu secția. „Execuțăm repere pentru strungul SNB 400 - ne explică subinginerul Ladislau Clontuțiu. Urmează, desigur să ne vină alte mașini, să ne încheiem principalele linii de fabricație, să preluăm apoi alte comenzi de la întreprindere. Deocamdată se gîndește un nou studiu de organizare a fabricației - studiu integrat în dezvoltarea și mecanizarea de ansamblu a întreprinderii, dar nelinalizat încă.”

La Comitetul orașenesc de partid ni se dă aceeași explicație despre ritmul scăzut de activitate al secției: Intruziunea unor utilaje principale ale procesului tehnologic și căutările pentru găsirea unei soluții optime de producție, în scopul folosirii mai bune a suprafeței industriale și creșterii productivității muncii. Pînă atunci, așadar, se așteaptă - am zice - cu „mîinile în sân”. Peste câteva mașini sosite în secție au fost trase huse care le protejează de praf și, probabil, de asaltul montorilor. Altele (mai precis 61) se află încă la întreprinderea-mamă, urmînd să fie transportate - ni se explică - în perioada următoare. Altele se află pe drum sau chiar în execuție la întreprinderile furnizoare. Consecințele acestui situații se răsfrîng și asupra folosirii forței de muncă: cei aproximativ 160 de muncitori ai secției realizează o

productivitate scăzută, influențată, fără îndoială, de dicalorul pe întreprindere. muncitorii, pregătii spre producția unității, conștienți în „expectativă” în ceea ce privește din Arad, pentru că în secție, deocamdată se sesc rîstul De fapt, ca ta ei într-o hală relativ de și problema încălzirii iarnă este pusă sub semnul băirii, deoarece la școala trală termică (lucrare ca și pretențioasă dealtfel) în Cioșu rîlică În prezent la circa 20 de zile? Eventual să se pătru unități de construcție cu tot „sprijinul” pe care n-au reușit să finalizeze în men un obiectiv al de la CA. tant nu numai pentru ca dato dar și pentru sistemul de ficare al orașului.

După cum ne-a spus Vasile Jurj, secretarul de lu de partid de la LSA, unitate din Chișineu Cui cupă acum conducerea derii într-un mod S-au întocmit în acest grame detaliate privind buirea utilajelor, montea carea lor; s-au stabilit de nea, sarcini și răspunde crete pentru finalizarea acțiunilor în trimestrul lui viitor; se așteaptă de dreșare a situației în scurt. O așteptăm și teaptă în primul rînd sarcinile viitoare, care sînt mai mari, mai complexe

INFORMAȚIA pentru TOȚI

Duminică, 16 octombrie a.c., ora 10, va avea loc, în sala Teatrului de stat, deschiderea festivă a cursurilor Universității culturale-științifice. Cu acest prilej, vor participa: academiician prof. dr. docent Remus Răduț și prof. univ. dr. docent Dumitru Berclu. În încheiere, un colectiv de actori al teatrului va prezenta spectacolul cu piesa „Fata Morgana” de Dumitru Solomon.

Asociația oamenilor de artă din instituțiile teatrale și mu-

zicale din R.S.R., prezintă simbăia, 15 octombrie a.c., orele 17 și 20, în sala Palatului cultural, un concert-spectacol-concurs... cu premii. Concursul va fi prezentat de prof. Ion Mustăță și Gionă Dimitriu. Își mai dau concursul Olimpia Pănciu, Marius Teicu, Mihaela Păsărin și alții.

Comitetul de sprijin de pe lângă comisiile de femei organizează un curs de croitorie la liceul „Ioan Slavici” cu o durată de 2 luni (4 ore pe săptă-

mină). Costul cursului este de 75 lei pe lună. Se pot înscrie femei de pe raza municipiului Arad, începînd de azi, 12 octombrie a.c. în localul Agenției Loto-pronospot din B-dul Republicii nr. 70 (îngă Banca de stat) între orele 10-12 și 17-19. La terminare, cursantele vor primi adeverință de absolvire.

Asociația județeană a vîntătorilor și pescarilor sportivi a început acțiunea de repopulare pe raza lîlalelor Arad-Lipova, Ineu și Sebiș cu 4500 pul de fazani. Acțiunea contribuie la dezvoltarea fondului de vîntătoare din județ.

I. I.

cinematografe

DACIA: Necunoscutul din noapte. Orele: 9, 11, 15, 13, 30, 16, 18, 30, 20, 45.
MUREȘUL: Și a venit ziua răzmeriilor negre. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
STUDIO: Mușcă și fugi. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, De la ora 20: Nemuritorii.
TINERETULUI: Odiseu și stelele. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: Oameni respectabili. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Adolescenții în cosmos. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Nebună de legat. Orele: 17, 19.

televiziune

Miercuri, 12 octombrie
9 Telescoală, 10 Teatru T.V. (reluare), 12 Întrebări și răspunsuri (reluare), 12,20 Telex, 12,25 Închiderea programului, 15 Fotbal, A.S.A. Tg. Mureș - Olimpia Satu Mare, 16,50 Din țările socialiste, 17 Telex, 17,05 Cabinet de perfecționare profesională, 17,25 Iluzer, spaniol, 17,45 Telectonica pentru pionieri, 18,10 A te sprijini pe propriul tău

pămînt Spectacol literar-muzical-coregrafic realizat la I.A.S. Ograda, Ialomița, 18,50 Forum cetățenesc 19,20 1001 de seri 19,30 Telex, 19,50 Tribuna experienței înaltate, 20 Femeia, 20,25 Telectnemateca, Ciclul „Dosarele ecranului”, Candidatul, Premieră pe țară 22,20 Telex, Jurnal.

timpul probabil

Pentru 12 octombrie: Vreme instabilă cu cerul mai mult noros. Vor cădea ploa și averse de ploaie. Vîntul va sufla moderat cu intensificări locale în sudul Banatului care vor atinge 60-80 km/oră și va predomină din sectorul sudic. Temperatura va fi cuprinsă noaptea între 8 și 13 grade, și ziua între 16 și 21 grade.

mica publicitate

VIND căruță, stare bună, culoare galbenă. Arad, telefon 1.11.56. (5021)
VIND piese autoturism Fiat, noi. Telefon 1.68.30. (5033)
VIND dormitor „Doina”, camera combinată vopsită, garnitură hol, masă-televizor, aragaz 4

ochluri și butelie și alte obiecte casnice. Str. Făgăraș nr. 2, telefon 1.12.37. (5039)
VIND apartament 2 camere. C. A. Vlaicu, bloc 1-B-1, scara A, etaj III, apart. 23 (îngă barieră). (5041)
VIND urgent apartament ocupabil, 2 camere. C. A. Vlaicu, bloc 7, scara C, apart. 20, între orele 8-13. (5043)
VIND autoturism Dacla 1100, motor francez. Informații telefon 3.26.79. (5045)
VIND casă centrală, 4 camere. Telefon 1.66.19 sau 3.26.10. (5046)

VIND mașină de tricelat „Simac” nouă, cu un pat. Str. Baba Novac nr. 28, după colț. (5049)
VIND fotoliu-pat, stare bună. Calea Armatei, Roșii nr. 38. (5047)
VIND autoturism Skoda S-100, fabricat 1976, Calea Romanilor, bloc C-2, scara B, apart. 3. (5051)
VIND casă termocică ocupabilă. Calea Victoriei nr. 48. (5052)
VIND casă 2 camere, dependințe și grădini în satul Gașca nr. 33. Înspre deal, în zonă turistică. Paula Dirlea. (5056)
VIND casă ocupabilă. Str. Mălina nr. 23, aproape de școala Bu-

jac. Informații joi, duminică, orele 16-19. (5057)
VIND motoretă Zündapp 50 cmc. Gheorghe Welsmüller, Piața Veche nr. 19. între orele 17-19. (5060)
VIND apartament 3 camere. Gheorghe Pop, C. A. Vlaicu, bloc X-2, apart. 35, orele 16-19. (5062)
SCHIMB apartament 3 camere, dependințe, Lușoj cu Arad. Informații Arad, str. Merffy nr. 18, Mureșul. (5034)
SCHIMB apartament 3 camere, dependințe, cu 2 intrări separate. Dorec 2 camere, dependințe în bloc. Exclusiv A. Vlaicu. Relații: str. Gojdu nr. 14, etaj I, apart. 1, orele 16-20. (5042)
CAUT femele pentru îngrășit copii de 11 luni. Telefon 3.23.08, orele 16-20. (5055)
PRIMIM fete sau băieți în gardă. Str. Porumbiței nr. 49, Grădiște. (5048)
CAUT cameră nemobilată pe un an. Telefon 3.45.18. (5054)
PRIMESC o elevă în gardă. B-dul Republicii nr. 83, etaj II, apart. 24. (5067)
PIERDUT abonament pe luna octombrie pe ruta Arad-Macea, eliberat de Autobaza Arad, pe numele Ecaterina Tucudean. Îl declar nul. (5038)

PIERDUT legitimație de eliberată de întreprindere, spirit și drojdie pe numele nica Niculesci. O declar nul. (5068)
PIERDUT o lapă de 4 e și un cal gri în Piața „Sirbu, Găsitorul se anunță tra recompensă, în C. A. bloc 8, scara C, apart. 20 Cioară.
Mulțumim tuturor celor l-au condus pe ultimul lui pe lubilit și neuitat pe te în bucă, străbucic, IOAN BER, au depus coroană pe mormintul lui, stînd noi în marea noastră de ai trăit te-am iubit, cit te vom plînge! Familia

Mulțumim tuturor celor condus pe ultimul lui scumpa noastră soție, MARGARETA BENCȘIK, în Indoliate Bencsik, Fodan.

Mulțumim tuturor celor condus pe ultimul lui scumpa noastră soție, MARGARETA BENCȘIK, în Indoliate Bencsik, Fodan.

Liviu soț, Liviu fiu, noră, Florin nepot, rudele anunță, cu durere, încetarea din scumpet lor FLORICA, vîrstă de 78 ani. În 12 octombrie, ora 14, da Margaretei nr. 36, rîrul „Pomenirea”.

Mandate onorate

În perioada premergătoare mandatelor de deputați de la alegerile din 1977, întrecerea patrioților cunoaște un nou cunoscător cu Augustin Rîșcă, adjunct al organizației de partid din cartierul „Mărturie”, care au răspuns cu demnitate organizatelor de deputați și a comitetelor de cetățeni. Într-o scrisoare adresată la Mărturie, Augustin Rîșcă a spus că este un om perseverent și că și-a dat seama că trebuie să lucreze din toată forța pentru a fi ales deputat în consiliul popular și să participe la activitatea sa. Augustin Rîșcă este un om de seamă, un om de încredere, un om de seamă, un om de încredere, un om de seamă, un om de încredere.

mic. De aceea îl rog să-mi vorbească despre problemele pe care le-a rezolvat împreună cu alegătorii în această perioadă. — Sunt multe, ca să le pot înșira pe toate. Pot să vă amintesc asfaltarea străzilor Tudor Vladimirescu, Garașelor, Mălăsari, Simion Bărnuțiu, construcția de trotuare pe strada Garașelor, introducerea apei potabile pe aproape toate străzile. — Care sînt proiectele de viitor?

În împlinirea alegerilor pentru consiliile populare

— Dorim să continuăm lucrările de canalizare, de termoficare a cartierului, construcția de trotuare, lucrări la care cetățenii sînt gata oricînd să dea o mîna de ajutor. Tot ce s-a făcut este meritul cetățenilor printre care se evidențiază Florica Moș, Ludovic Foc, Gh. Militaru, Cornel Băneșu și mulți alții. Deputatul Ioan Budurean mi-a vorbit și despre participarea sa la sesiunile consiliului popular, despre legătura ce o face între organul local al puterii de stat și masa mare de cetățeni, pe care îl informează despre hotărîrile ce se adoptă și pe care îl antrenează la îndeplinirea lor. Înainte de plecare mi-a arătat o diplomă primită din partea comitetului sindicatului de la Întreprinderea de vagoane. Este un simbol, o prețuire a muncii depuse timp de peste treizeci de ani de către comunistul Ioan Budurean în această mare cetate de ardeleană.

PAVEL CIURDARU, muncitor I.V.A.

Recoltatul și însămînțatul la timp presupun coordonare concretă în cîmp

(Urmare din pag. 1)

În schimb, prin sat întîlnim un cooperator cu o căruță încărcată cu porumb. — De unde îl aduceți? — De la lotul personal. Mai e o căruță pe acolo... ne spune omul dînd bice calilor. Gîndindu-ne cum se face oare mobilizarea cooperativelor la lucrările urgente din aceste zile, ne aruncăm privirea pe gazeta de pe rețea, dar aceasta nu „spunea” nimic. Era cu desăvîrșire goală...

Se înțelege, din cele relatate, că exemplul personal al conducătorilor unității și al specialiștilor determină rezultate bune. Din păcate, deși s-a subliniat de multe ori necesitatea participării tuturor cooperativelor, inclusiv a celor din birourile unității, a conducătorilor, specialiștilor, economiștilor la stringerea recoltei, totuși în unele cooperative nu se ține seama de acest lucru. Ba mai mult, unii conducători neglijează chiar și preocuparea ce trebuie să o aibă pentru a coordona cît mai rațional activitatea, a supraveghea îndeaproape calitatea lucrărilor. Este de datoria organizațiilor de partid să imprime pentru toți oamenii muncii de la saie un spirit responsabil, de ordine și disciplină în aceste zile hotărîtoare, alți pentru soarta recoltei actuale, cît și a celei viitoare.

Mere rumene și mari...

Ferma nr. 4 a I.A.S. Lipova. Printre șirurile de pomi încărcate de rodul greu al toamnei, zeci de oameni culeg cu grijă și așează în lădițe merele rumene și mari. Șeful fermei, ing. Ioan Turcanu, despre care am mai avut ocazia să scriem acum cîțiva ani, atunci cînd pe aceste dealuri sterpe se plantau primii puieți, ne relatează cu bucurie: — Recoltatul se desfășoară din plin, producția anunțându-se bună și chiar foarte bună. Sistem într-o adevărată întrecere contra cronometru cu timpul, cu timpul bun. Drept urmare, lucrînd cu echipe permanente, începînd din zori și pînă la lăsarea serii, am reușit ca din cele 81 de ha pe rod să străngem recolta de pe 65 ha, obținînd în medie 10000 kg mere la ha, ceea ce înseamnă că sar-

cinile de plan vor fi depășite cu peste 30000 kg. — Știm că ferma dv. este specializată în producerea unor soiuri deosebite. — Într-adevăr, cultivăm trei soiuri de mare productivitate: Starkrimson, Jonathan și Golden delicious, soiuri mult apreciate atît în țară cît și în străinătate. De altfel, chiar în aceste zile ne pregătăm să expediem noi cantități de mere în R.D.G., Olanda și R. F. Germania. — Văd mulți oameni care lucrează în plantație. Dacă ar trebui să evidențiați pe cineva la cine v-ați opri? — Dacă aș putea, î-aș evidenția pe toți. Pentru plusul de hărnicie și viednicie notați toți pe Aurel Lupulescu, Ioan Zaharia, Ioan Blidaru, Paulina Crișan și Maria Mill.

M. DORGOȘAN

Transferul în interesul serviciului

Regimul juridic al transferului în interesul serviciului, astfel cum este el reglementat prin legislația în vigoare (Codul Muncii, Legea nr. 1/1970 și Instrucțiunile nr. 7000/1964 ale Ministerului Finanțelor și C.S.M.S.) impune cîteva condiții obligatorii. Una dintre acestea o constituie calitatea de angajat pe baza unui contract de muncă. Precizăm că această calitate trebuie să o aibă în unitatea care îl transferă, nelînd posibil transferul în interesul serviciului după încetarea raporturilor de muncă.

area condițiilor de studii și vechime. Pentru preîntîmpinarea eventualelor litigii, unitățile sînt obligate să verifice în prealabil dacă sînt îndeplinite aceste condiții. Fac excepție cei aflați în situația prevăzută de art. 68 din Legea nr. 12/1971. O altă condiție cerută pentru efectuarea transferului în interesul serviciului este aprobarea organului ierarhic superior al unității de unde se transferă. Această aprobare nu este necesară dacă unitatea este o centrală sau cu statut de centrală.

CURIER JURIDIC

O ultimă condiție absolut obligatorie în legătură cu procedura transferului constă în întocmirea notei de transfer în care trebuie să se precizeze retribuția pe care cel transferat urmează să o primească în noua unitate. Îndeplinirea acestei obligații este de natură să preîntîmpine eventualele litigii. Transferul are loc de regulă în aceeași ramură, el poate avea însă loc și în alte ramuri ale economiei, dar la utilizarea acestei instituții trebuie să se aibă în vedere faptul că stabilitatea cadrelor în anumite funcții sau meserii oferă o eficiență sporită în activitatea profesională.

VASILE SOBOL, jurist, Direcția muncii Arad

Aflăm de la Inspectoratul județean al M. I.

Notăm amănunțit în legătură cu cazul Ștefan Ștefan. În urmă cu cîteva zile ziarul nostru a publicat o știre privind furtul din autoturismă săvîrșit de Ștefan Ștefan, domiciliat în Arad, str. Ghioceilor nr. 53, crollor la cooperativa „Artex”. Cercetările efectuate de miliție au relevat că la această acțiune ca și la alte 8 furturi, au participat și numiții Colos din Arad, str. Ghioceilor 57, sofer la S.M.A. Petru Pantea, Arad, Calea Aurel Vlaicu, nr. 51, apart. 15, instructor la școala de șoferi din Arad și Dorel Mornăiță din Arad, str. General Bocu nr. 13, angajat la Întreprinderea de strungărie.

ca minorului Ilca cu o cutie de chibrituri, întimplare încheiată cu aprinderea acoperișului casei și arderea unei șire cu lin (prejudiciu — 4500 lei). — Au fost prinși în flagrant delict de furt de mărfuri din vagoanele ce staționau în gara C.F.R. Curtici numiții Traian Hanc, de 32 ani, domiciliat în Curtici, str. Mărășeii 48 și Alexandru Șimăndan, 44 ani, din Macea nr. 1368, ambii manevranți în stația C.F.R. Curtici. — Se află în cercetări Traian Dehelean de 25 ani din satul Chereleș nr. 37, angajat la fabrica de mobilă Pincota, care, în urmă cu cîteva seri, a fost prins în timp ce încerca să sustragă diferite mărfuri din magazinul mixt din satul Chereleș. — Gheorghe Birta de 46 ani, tractorist la S.M.A. Șiria, în timp ce conducea un tractor pe drumul județean Sîntana—Pincota a pierdut la un moment dat controlul volanului, părăsind carosabilul și ciocnindu-se de un pom. Motivul accidentului: starea de ebrietate a conducătorului care s-a ales, de data aceasta, doar cu cîteva leziuni și o spalmă zdrăvănă.

D. MIRCEA

Prin trenuri și prin stații — alături de călători

regionala C.F.R. Timișoara, în colaborare cu miliția transporturilor din Arad a întreprins un nou raid pe trenuri pentru a verifica cum se respectă regulile de călătorie, felul în care măsura de întreprins în urma unor controale anterioare se reflectă în bunăstarea condițiilor de călătorie, în întărirea disciplinei pe care ferate. Ca un fapt imbucurător, consemnăm că sălile de așteptare și în general stațiile controlate erau bine întreținute și ofereau condiții corespunzătoare călătorilor. Nu același lucru putem afirma și despre igiena sălilor din unele trenuri. Astfel, la multe vagoane, călătoreau de pe vagoane a fost tăiată, au fost sparate geamurile, pe unii pereți stau înscrise numele unor călători și cu etica, unii fumează și în compartimente unde, fumatul este interzis, iar alții, în special cei din vagoanele de călătorie, folosesc un vocabular obscen, indecent, de natură să deranjeze. Un bilanț ne arată că din cele 35 de trenuri controlate au fost găsiți 142 de contravenții care li s-au aplicat amenzi în valoare de 20990 lei, iar patru infractori au fost deferiți organelor de cercetare penală. În continuare redăm cîteva exemple întîlnite în timpul raidului.

vac, din Arad, cunoscut infractor, n-a avut timp să se facă nevăzut, deși prinsese vitează de... accelerat. Pentru fapta comisă este cercetat în stare de arest.

Șeful de tren ciubucar
„Biletele la control, vă rugăm”, a solicitat un oșter de miliție. — Nu avem, au spus într-un glas Mircea Sîranu din Ghioroc, Felicia Rosman din Galșa și Floarea Măloș din Șiria, aflați în trenul electric E-47.
— De ce călătorii clandestini?
— Apoi, nu-l chiar clandestin, să fie cu iertare, noi am dat șeful de tren cîte 5 lei de căciulă.
— Așa-l, lovarășe Petru Pavel Fericeanu? (ne-am adresat celui în cauză).
— Așa-l.
— De ce?
— Păi...
„Păi” am aflat că l se va face o verificare amănunțită a „activității” desfășurate pe trenuri.

Rostaș și abonamentul
Abonamentul prezentat de Antoniu Rostaș, din Pecica nr. 920, angajat la Întreprinderea textilă „U.T.A.” arăta ca o relicvă istorică, înțit cu greu se putea descifra scrisul. „L-am scăpat în apă, domn’ major, să mă ferteți...” „Cum de s-a udat numai în zona numelui”, a fost întreat. Oșterul de miliție nu s-a mulțumit cu explicația primită și pînă la urmă a aflat că A. Rostaș a falsificat abonamentul, după ce, în

prealabil, l-a călcat în noroi. Acum o să se convingă că minciuna are picioare scurte.

Falsul revizor
După ce a fluturat pe sub ochii conductorului o legitimă eliberată de o... asociație sportivă și și-a declinat calitatea de revizor, Liviu Golcea, de 29 de ani, fără ocupație, a trecut la controlul biletelor. Dînd dovadă de „Intransigență și exces de zel în îndeplinirea îndatoririlor de serviciu”,

RAIDUL NOSTRU
„revizorul” n-a iertat pe nici unul dintre cei găsiți fără legitimize de călătorie. Fără nici o discriminare, pe fiecare li ardea la pungă cu cîte 50 de lei, bani pe care li vîra frumuseț în buzunar, în schimb „ultra” să elibereze chitanțe. Observînd aceasta, conductorul de tren a intrat la idee și a apelat la adevăratele organe de control care tocmai urcaseră în trenul 3676 de pe ruta Brad—Arad. Primul căruța l s-au verificat actele a fost chiar „revizorul”. Și culmea, s-a adevărit că bănuiala din urmă a conductorului e întemeiată: adică I. Golcea nu-i altceva decît un escroc, care a mai fost sancționat pentru asemenea gîlnării.

Precupețe de ocazie
De la Caporal Alexa au urcat anevoale în tren și Maria Berlan,

din Sîntana, str. Crinului nr. 5 și vecina ei de la nr. 3 — Căția Ivanovici. Spunem „anevoale” nu pentru că ar fi ele neputincioase, ci fiindcă aduceau femeile cu ele deșagi mari, pe care cu greu l-au urcat în vagon. „Or li avînd dumnealor cale lungă” și-au zis unii călători, dar organele de control au vrut totuși să știe precis ce transportă în desagi.
— Apoi, ducem niște floarea-soarelui la piață, la Arad.
— Ați cultivat-o în grădina dv.?
— Ei, și dumneată O luarăm, nene, de pe cîmp...
Cercetările ulterioare au stabilit că cele două precupețe de ocazie au sustras de la C.A.P. Caporal Alexa 200 kg de sămînță de floarea-soarelui, drept pentru care nu au mai ajuns la piață...

Două palme = 1000 lei
Deși din punct de vedere matematic această egalitate nu se poate demonstra, faptele contravenționale comise de Ștefan Lințurar, din Curtici, str. Șezătorilor nr. 21 și Nicolae Daican, angajat la I.C.M.J. Arad confirmă adevărul că între două palme date unor călători și suma de 1000 lei poate exista o relație de egalitate: adică atît însumează amenzi aplicate celor doi, pentru că, aflîndu-se sub influența „tărilor”, au provocat scandaluri în trenuri. După ce și-au revenit, au promis că n-o să mai adreseze nimănui înjurii și, în plus, vor repeta unele capitole ale matematicii... Succes la învățătură!

Descuț... în gară
În sala de așteptare a Stației C.F.R. Sîntana organele de control au zărit într-un ungher un tîmăr cam adormit și obosit.
— Cu ce treburî pe aici? a fost întreat.
— Nici eu nu prea știu precis.
— Ești descuț și vara, oricum, s-a cam dus...
— Da, aveți dreptate, nici nu observasem că-mi lipsesc pantofii. Abia acum mi-am aduc aminte că astă noapte am avut un conflict cu niște indivizi și, se vede treaba, ei m-au descuțat.
Pe semne, indivizii despre care vorbea Ioan Șiclovan, de 26 de ani, din Curtici, str. Primăverii nr. 15, s-au gîndit că nu-l prea iuiește să doarmă omul încălțat. Așa că...

Față de cele constatate, organele de control au luat măsurile legale, dar pentru combaterea unor asemenea nereguli, opinia publică a călătorilor trebuie să se facă simțită în mai mare măsură. De asemenea, organele de ordine ale căilor ferate au datoria să dea dovadă de mai multă vigoare în îndeplinirea sarcinilor, să la atitudine mai hotărîtă, mai intransigentă pentru ca pe trenuri să se instaureze un climat de ordine și disciplină, pentru crearea unor condiții tot mai bune de călătorie.

Maior MERCEA AXENTE, de la Inspectoratul județean al M.I.
STEFAN TABUJA

„Prindeți hoțul”
Pe peronul stației C.F.R. Arad, o femeie se lungește la urcarea în tren personal 3115 în direcția Timișoara. La un moment dat clamează strigat: „hoțul, prindeți-l, hoțul furat portmoneul”. Ioan Ko-

Sedința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că organele și organizațiile de partid, toți comuniștii, oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor, vor face totul pentru îndeplinirea mărețelor obiective stabilite în programul suplimentar, în vederea înfloririi multilaterale a patriei într-un timp mai scurt, ridicării ei pe trepte și mai înalte de progres și civilizație.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca acest program să fie supus dezbaterii și adoptării plenarei Comitetului Central al partidului.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat orientările generale cu privire la întocmirea planului cincinal de dezvoltare economico-socială a României în perioada 1981-1985. Corespunzător prevederilor Programului partidului, adoptat de Congresul al XI-lea, documentul dezbătut de Comitetul Politic Executiv jalonează, pe baza orientărilor și indicațiilor secretarului general al P.C.R., liniile directoare ale dezvoltării României pe calea fâuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism.

Obiectivele înscrise pentru perioada 1981-1985 marchează o nouă etapă, calitativ superioară, în înfăptuirea politicii de industrializare socialistă și dezvoltare a agriculturii, în creșterea și modernizarea forțelor de producție pe baza cuceririlor revoluției tehnico-stiințifice, a perfecționării tuturor tehnologiilor de fabricație — condiție esențială a progresului continuu, economic și social, al țării, a mersului înainte al societății, a ridicării nivelului de bunăstare și civilizație a întregului popor. Puternicul dinamism ce va caracteriza dezvoltarea economică în următoarea etapă va crea condiții de creștere mai substanțiale a produsului social și venitul național, ceea ce va permite apropierea României de nivelul statelor avansate economic.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca orientările generale pentru întocmirea planului cincinal 1981-1985 de dezvoltare economico-socială a României să fie supuse spre dezbateri și aprobare Plenarei Comitetului Central, Conferinței Naționale și apoi, sub formă de Directive, Congresului al XII-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a luat în discuție programul de trecere treptată la reducerea duratei săptămânii de lucru la 44 de ore și măsurile ce se impun în acest scop. Introducerea și generalizarea reducerii duratei săptămânii de lucru se va înscrie ca o etapă importantă în înfăptuirea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului de ridicare a nivelului de trai al populației. Începând din 1978 se va trece la prima etapă de aplicare a săptămânii de lucru reduse, care va cuprinde ramurile și sectoarele unde lucrează un număr însemnat de femei, precum și cele cu condiții grele de muncă, urmînd ca, în 1979, 1.155.000 persoane să beneficieze de un program de lucru de 44 de ore, iar în anii următori, oamenii muncii din celelalte sectoare economice și social-culturale. În toate sectoarele, trecerea la reducerea săptămânii de lucru va fi precedată de experimentări în unități reprezentative.

În vederea pregătirii trecerii la reducerea programului de lucru, Comitetul Politic Executiv a pus în fața organelor de partid și de stat, a colectivelor de oameni ai muncii sarcina de a acționa mai intens pentru valorificarea maximă a rezervelor de creștere a productivității muncii, pentru utilizarea tot mai eficientă a întregului potențial tehnic, material și uman de care dispun unitățile economico-sociale, pentru realizarea exemplară a prevederilor cincinalului.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca măsurile de

reducere a săptămânii de lucru să se desfășoare sub directă conducere a organelor și organizațiilor de partid, chemate să desfășoare în acest scop o intensă activitate politică și organizatorică.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca programul de reducere a săptămânii de lucru să fie supus dezbaterii și aprobării Conferinței Naționale a partidului.

În cadrul lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a analizat raportul cu privire la stadiul realizării Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România. Comitetul Politic Executiv a apreciat realizările obținute în prima etapă a programului, în valorificarea potențialului hidroenergetic al cursurilor de apă, apărarea de inundații a localităților, a obiectivelor economice și a terenurilor, folosirea rațională a apei necesare industriei, extinderea lucrărilor de hidroameliorații și irigație, asigurarea necesităților impuse de creșterea demografică și dezvoltarea economică a țării.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a indicat să se ia măsuri ferme pentru lichidarea rămășițelor în urmă în înfăptuirea unor lucrări și a stabilit ca organele centrale și locale, care au sarcini în cadrul Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice, să acționeze pentru asigurarea din timp a documentațiilor tehnice, pregătirea și calificarea forței de muncă, dotarea șantierelor cu toate utilajele necesare, creșterea gradului de industrializare a lucrărilor, mai buna organizare a activității de construcții-montaj, ieftinirea investițiilor și întreținerea corespunzătoare a lucrărilor efectuate. În acest timp s-a hotărât ca, paralel cu lucrările de investiții realizate de stat, organele județene, municipale, orașenești și comunale să mobilizeze cetățenii la lucrări destinate în special apărării de inundații a centrelor populate și a terenurilor agricole.

În timpul ședinței, Comitetul Politic Executiv a dezbătut o serie de măsuri în vederea folosirii autovehiculelor din economie, în condiții de eficiență sporită, la întreaga capacitate, în cadrul unui transport optimizat, precum și pentru întărirea ordinii și disciplinei în acest sector de activitate. Măsurile adoptate vor sta la baza unui decret al Consiliului de Stat cu privire la organizarea și efectuarea transporturilor cu autovehicule.

Comitetul Politic Executiv a examinat programul cu privire la aprovizionarea de iarnă a populației în 1977 și 1978. Aprecind realizările obținute în aprovizionarea populației în ultimul trimestru al anului trecut și în primul semestru al acestui an cu produse alimentare de bază și bunuri industriale de consum, potrivit programului elaborat sub directă îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, măsuri care să ducă la asigurarea în continuare, în condiții și mai bune, a satisfacerii cerințelor de consum ale populației, care cresc și se diversifică, ca urmare a sporirii substanțiale a veniturilor, a majorării retribuției peste prevederile cincinalului. S-a indicat, de asemenea, să se acționeze, în continuare, pentru perfecționarea organizării și funcționării rețelei comerciale și de alimentație publică, pentru aprovizionarea ritmică a acesteia.

Programul privind aprovizionarea populației în lunile următoare, precum și în primul semestru al anului viitor, va fi supus spre aprobare Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea, la 26 octombrie, a.c., a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În încheierea ședinței, Comitetul Politic Executiv a discutat și soluționat probleme privind activitatea curentă de partid și de stat, adoptînd măsuri corespunzătoare.

TELEGRAME EXTERNE

Lucrările reuniunii de la Belgrad

BELGRAD 11 (Agerpres). — Începînd de luni după-amiază, lucrările reuniunii de la Belgrad se desfășoară în ședințe plenare închise, evaluîndu-se stadiul aplicării Actului final și direcțiile principale de acțiune pentru găsirea unor măsuri de impulsie a traducerii în viață a acestui document. S-au expus punctele de vedere în legătură cu problemele respective delegațiile URSS, Austriei, Olandei, Belgiei, Cehoslovaciei, Spaniei, Norvegiei, Suediei, Greciei, Republicii San Marino, Canadei, Franței și ale altor

țări.

În cuvîntul său, șeful delegației române, ambasadorul Valentin Lipatti, s-a referit pe larg la semnificația prevederilor politice, juridice și militare ale Actului final în procesul edificării securității pe continent, la acțiunile întreprinse de România în direcția respectării și aplicării principiilor cuprinse în documentul final de la Helsinki și a prezentat concepția țării noastre în legătură cu acțiunile și măsurile pe care trebuie să le întreprindă reuniunea de la Belgrad.

Dezbaterile din Adunarea Generală a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Multe din cuvîntările din ultimele zile din cadrul dezbaterilor generale, care se apropie de sfîrșit au abordat, cu prioritate, probleme legate de situația din Africa. Aceste probleme au fost evocate și în lucrările de cuvînt ale reprezentanților Zambiei, Nigerului și Etiopiei. Reprezentantul Israelului, a relevat, în esență, pozițiile cunoscute ale guvernului israelian referitoare la rezoluția 242 a Consiliului de Securitate, pe care a interpretat-o că nu ar cere „retragerea unilaterală a Israelului

din teritoriile ocupate în 1967”, și la Organizația pentru Eliberarea Palestinei, pe care, a spus vorbitorul, Israelul nu o recunoaște și cu care nu va negocia, respingînd, totodată, ideea creării unui stat palestinian.

Aceste poziții ale Israelului, ca și încercările acestui stat de a modifica structura geografică și caracteristicile demografice ale teritoriilor ocupate, au fost combătute de reprezentantul Sudanului. Reprezentantul Republicii Singapore, s-a pronunțat în sprijinul unei noi ordini economice internaționale.

Pe scurt

LA HAVANA s-au deschis lucrările celui de-al doilea Congres al Uniunii Scriitorilor și artiștilor din Cuba (UNEAC). La dezbateri participă peste 200 delegați cubanezi, invitați din numeroase țări printre care și din România.

AGENȚIA T.A.S.S. INFORMEAZĂ că președintele Consiliului de Miniștri al URSS, Aleksei Kosighin, l-a primit, la Kremlin, pe ambasadorul RP Chineze în Uniunea Sovietică, Uan Iu-pln, și a avut cu el o convorbire.

CONSILIUL CONSULTATIV (guvernul) al Republicii Bangladesh a Institutul tribunale militare pentru judecarea cazurilor pe participare a unor militari la fapta încercare de lovitură de stat.

PREȘedintele FINLANDEI, Urho Kekkonen, a sosit marți la Copenhaga, unde va efectua o vizită de stat de trei zile, la invitația reginei Margareta a II-a.

ÎN ITALIA, președintele cu amănuntul au crescut în ultimele 12 luni cu 21 la sută — informează Institutul central de statistică din Roma.

ÎN TREI UZINE DIN CALIFORNIA ale companiei „Lockheed” au declarat grevă 15.000 de muncitori, revendicînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai.

Întreprinderea de strunguri

Arad, str. Artileriei nr. 1

incadrează :

- electromecanic AMC pentru centrala termică din Lipova,
- electricieni pentru stații și rețele electrice 20 kV, în Lipova,
- fochiști autorizați pentru cazane cu abur din Lipova,
- operatori chimiști de dedurizarea apei pentru cazane, în Lipova,
- automacaragii pentru Lipova și Chișineu
- macaragii pentru Arad,
- muncitori necalificați.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii.

(807)

Trustul de lucrări hidrotehnice speciale București

ȘANTIERUL ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 245, telefon 3.395
incadrează prin concurs:

- conducători auto cu vechime de cel puțin doi ani în meserie, posesori de permise de conducere gradele B, C, D și E, pentru diferite tipuri de mașini,
 - electricieni auto cu vechime de cel puțin doi ani în meserie, pentru atelierul mecanic din Arad,
 - sudori cu vechime de cel puțin doi ani în serie, pentru atelierul mecanic din Arad.
- Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1977 și Legii nr. 57/1974.

Concursul va avea loc în ziua de 18 octombrie 1977, la sediul șantierului din Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 245, unde pot fi obținute și informații suplimentare.

(81)

Secția de distribuție a energiei electrice

Arad, Calea Armatei Roșii nr. 65—71

incadrează urgent electricieni cu școală profesională.

(809)

Cooperativa „Precizia”

Arad, str. Eminescu nr. 57

recrutează absolvenți ai treptei I de liceu (10 clase), din municipiu și localitățile cu posibilități de navetă, pentru calificare prin ucenicie la locul de muncă și școală profesională, cu durata de ucenicie și șase luni, în următoarele meserii :

- lăcătuș mecanic,
- strungar,
- sudor,
- tinichigiu industrial,
- sculer.

Nu se dau examene de admitere!
Înscrierile se fac la biroul personal al cooperativei.

(809)